

Ответственность за нарушение лесного законодательства

■ **Статья 99 Лесного кодекса РФ устанавливает, что лица, виновные в нарушении лесного законодательства, несут административную, уголовную и иную ответственность в порядке, установленном законодательством РФ.**

Незаконная вырубка леса, в зависимости от размера причиненного ущерба, влечет административную или уголовную ответственность.

Законодатель установил, что незаконная вырубка - это повреждение деревьев до состояния прекращения их роста при отсутствии соответствующей разрешительной документации. К незаконной вырубке леса, также можно отнести и незаконно выданные разрешения и рубки, проведенные с нарушением сроков и несоблюдением указанных пород.

Так, приговором Юкаменского суда гражданин К., в указанное в приговоре время, месте, не имея соответствующих разрешительных документов на рубку лесных насаждений, в нарушении требований ч. 4 ст. 30, ч. 8 ст. 29 Лесного кодекса РФ, действуя умышленно, при помощи бензопилы марки STIHL модель MS 250, являющейся орудием совершения преступления, произвел незаконную рубку лесных насаждений - двух сыро-

растущих деревьев породы «ель», а всего общим объемом 3,13 м³, путем спиливания (отделения) стволов указанных деревьев от их корневой части, повредив их до степени прекращения роста. Подсудимый произвел незаконную рубку лесных насаждений, принадлежащих лесному фонду РФ, чем причинил государству материальный ущерб в размере 61 104 руб. 00 коп., что превышает 50000 рублей и является крупным размером. За совершение указанного преступления гражданин был признан виновным по п. «г» ч.2 ст.260 УК РФ и ему назначено наказания в виде лишения свободы, но условно.

В то же время, понятие незаконной рубки относится не ко всем деревьям. К примеру, растительность на своем земельном участке вы можете спиливать безо всякой разрешительной документации, а то время как за деревья, находящиеся в муниципальной или государственной собственности (насаждения входящие в Гослесфонд; насаждения в парках, аллеях, деревья вдоль железных и автомобильных дорог), уже придется отвечать, вне зависимости от того, были они высажены человеком или выросли самостоятельно. К объектам незаконной рубки также можно отнести деревья, находящиеся на терри-

тории сельхозугодий и лесопитомников. Таким образом, получение соответствующего разрешения, в случае необходимости вырубке дерева, находящегося на муниципальной или федеральной территории, является обязательным.

В случае если сумма причиненного в результате незаконной рубки ущерба превышает 5000 рублей, к нарушителям будут применены меры уголовной ответственности, которые четко обозначены в статье 260 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Хочется привести пример, в указанное в приговоре время, месте 3., не имея соответствующих разрешительных документов на рубку лесных насаждений, действуя умышленно, с целью последующей заготовки шишек, при помощи ручной ножовки отпилил не менее 16 метров верхушечной части дерева породы ель имевшего высоту 25 метров и объем ствола 1,99 м³, тем самым повредил до степени прекращения роста дерево породы ель. Ущерб государству был причинен на сумму 75996 руб., наказание 3. назначено в виде лишения свободы условно.

Важно отметить, что непривлечение лица к административной, уголовной или дисциплинарной ответ-

ственности не исключает возможности возложения на него обязанности по возмещению вреда окружающей среде, что и представлял собой реализацию указанной вы гражданско-правовой (имущественной) ответственности. Равным образом привлечение лица к административной, уголовной или дисциплинарной ответственности не является основанием для освобождения лица от обязанности устранить допущенное нарушение и возместить причиненный им вред.

Конституционный Суд РФ указывает, что специфической чертой имущественной ответственности за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды является то, что вред как необходимое условие состава правонарушения причиняется не имуществу конкретно лица, а окружающей среде, определяемой как совокупность компонентов природной среды, природных природно-антропогенных объектов. Возмещение вреда в подобных случаях направлено в первую очередь на преодоление негативных последствий и восстановление нарушенного состояния окружающей среды в максимальной возможной степени.

Ирина Рекк, председатель Юкаменского районного суда

Людмила травянка. Это по-чужому растение заслуживает признания своей неброской скромной красотой и подолжи-

■ Через неделю-другую заплахнет весной, и нужно быть готовым ее встретить.

КАКИЕ ЦВЕТЫ МОЖНО ПОСЕЯТЬ В МАРТЕ

Чем ближе весна, тем больше расцветы

■ В преддверии юбилея Победы в Удмуртии стартовал проект «Детство, опаленное войной...».

Они ковали победу

«Дети войны»